
KONFERENCE
Ilgtspēja ekonomikas noturībai

2025. gada 31. oktobris pulksten 13.30
Latvijas Republikas Saeimas Baltiešu zāle

RĪKOTĀJI:
Saeima sadarbībā ar Latvijas Korporatīvās sociālās atbildības platformu (CSR Latvia) un Ārvalstu investoru padomi 
Latvijā (FICIL)

MĒRĶIS:
Konferences mērķis ir vienoties par kopīgu rīcību un ilgtspējas jautājumu iekļaušanu Latvijas stratēģiskajos attīstības 
dokumentos un saistītajos tiesību aktos, lai panāktu līdzsvaru starp ekonomisko attīstību, sociālo labklājību un vides 
ilgtspēju.
Ilgtspēja ir būtiska valsts drošības, attīstības un finanšu politikas plānošanas sastāvdaļa visos publiskā un privātā 
sektora aspektos. Noturību un ilgtspēju stiprina zināšanās un pierādījumos balstīti lēmumi, kā arī aktīva rīcība 
demogrāfijas, izglītības, veselības, tautsaimniecības, publiskās pārvaldes, budžeta plānošanas un investīciju 
piesaistes jomā.

13.00	 Dalībnieku reģistrācija, kafija

PIRMĀ DAĻA

13.30	 Atklāšanas uzrunas

Daiga Mieriņa, Saeimas priekšsēdētāja
Uģis Mitrevics, Saeimas Ilgtspējīgas attīstības komisijas priekšsēdētājs

	 IEVADPREZENTĀCIJAS

13.40	 Stratēģija “Latvija 2050” – Latvijas ilgtspējas attīstības scenāriji
Latvijas attīstības vīzija un scenāriji, nākotnes tautsaimniecības struktūra, atšķirību 
analīze, demogrāfijas un citi izaicinājumi.
Prof. Jānis Priede, stratēģijas pārstāvis

14.00	 Strukturēta valsts ilgtspējas stratēģija un cilvēkkapitāls 
Uzņēmēju viedoklis par to, kā lēmējvarai un izpildvarai ir jārīkojas, lai panāktu līdzsvaru 
starp ekonomisko attīstību, sociālo labklājību un vides ilgtspēju, neapdraudot nākamo 
paaudžu iespējas rīkoties tāpat.
Agnese Alksne-Bensone, CSR Latvia valdes priekšsēdētāja, un 
Dace Cīrule, FICIL Enerģētikas un zaļās ekonomikas darba grupas vadītāja 

14.10	 Finanšu sektora loma tautsaimniecības ilgtspējas un noturības veicināšanā
Kā globālais konteksts ietekmē ilgtermiņa finansiālos lēmumus un iespējas? 
Kādiem ilgtspējas aspektiem un kāpēc finanšu sektors pievērš uzmanību?
Edvards Kušners, Latvijas Bankas padomes padomnieks un ilgtspējas virziena vadītājs

14.30	 Finanšu instrumenti un ieguldījumi ilgtspējā
Ilgtspējas un noturības pasākumi ir plānojami un īstenojami tikai ciešā kopsakarā 
ar reāli pieejamu finansējumu no valsts budžeta, ES fondiem, privātā sektora vai 
citiem avotiem. Kā savienot valstiskās gaidas ar finansiālajām iespējām transformēt 
ekonomiku? Uzņēmēju redzējums par ilgtspējas un noturības pasākumu īstenošanu.
Māris Vainovskis, FICIL valdes loceklis, Investīciju aizsardzības darba grupas vadītājs 

Projekts 23.10.2025.



14.40	 Pārvaldība un datu izaicinājumi 
Ekonomiskās ilgtspējas un klimata noturības jautājumu pārvaldībai, t. sk. koordinācijas 
procesam un skaidram pienākumu sadalījumam starp iestādēm, ir būtiska nozīme 
plānoto rezultātu sasniegšanā. Tas viss ietekmē uzņēmējdarbības vides kvalitāti un 
administratīvo slogu, kas uzlikts iesaistītajām pusēm. Šajā procesā ir svarīga arī 
efektīva datu iegūšana, apstrāde un ziņošana.
Līga Kurevska, Klimata un enerģētikas ministrijas valsts sekretāre

15.00	 Ilgtspējas pārvaldība un dati
Ar ilgtspēju saistītus jautājumus regulē vairāk nekā 150 dažādi tiesību akti. Kādai jābūt 
datu un pārvaldības jomai, lai pielāgotos mainīgajiem regulējumiem, politiskajiem 
virzieniem, finansiālajiem un klimatiskajiem apstākļiem. Kā nodrošināt pārdomātu un 
savlaicīgu pielāgošanos?
Linda Austere, CSR Latvia valdes locekle

15.10	 Kafijas pauze

OTRĀ DAĻA

	 DISKUSIJAS PAR PRIEKŠLIKUMIEM

15.30	 Diskusija “Ilgtspējas stratēģija un cilvēkkapitāls”
Temati: ilgtspēja kā Latvijas tautsaimniecības attīstības stratēģijas sastāvdaļa; nozaru 
ilgtspējas mērķi kontekstā ar nepieciešamību pielāgoties klimata pārmaiņām un 
cilvēkkapitāla attīstību
Moderatore Antra Birzule, CSR Latvia pārstāve
Dalībnieki:
Viktors Valainis, ekonomikas ministrs
Skaidrīte Ābrama, Saeimas deputāte
Anita Skudra, SIA “Rīgas meži” valdes priekšsēdētāja, CSR Latvia pārstāve
Inna Šteinbuka, LU profesore

16.10	 Diskusija “Ilgtspējas pārvaldība, dati un finanses”
Temati: pierādījumos balstītu lēmumu pieņemšana, atbildības sadalījums un sadarbība; 
ilgtspējas un noturības pasākumu īstenošana; datu vākšana, apstrāde un publiskošana; 
noturības un ilgtspējas finansēšana – ES fondi; jauni instrumenti; priekšrocības 
ilgtspējas finansējuma saņemšanai un piesaistei
Moderators Andris Liepiņš, Deloitte Latvia partneris
Dalībnieki:
Olga Bogdanova, Klimata un enerģētikas ministrijas valsts sekretāra vietniece 
starptautiskajos un klimata politikas jautājumos
Kaspars Briškens, Saeimas Tautsaimniecības, agrārās, vides un reģionālās politikas 
komisijas priekšsēdētājs
Arturs Evarts, CSR Latvia valdes loceklis
Nora Pastore, Latvijas Finanšu asociācijas Ilgtspējīgu finanšu darba grupas priekšsēdētāja

TREŠĀ DAĻA

16.50	 Kopsavilkums/priekšlikumi
Uģis Mitrevics, Saeimas Ilgtspējīgas attīstības komisijas priekšsēdētājs

Tiešraide  www.saeima.lv,  Facebook-Square Jekaba11


